

中国队结束世界女排联赛分站赛

蔡斌：真刀真枪摸底强敌

本报记者 苏畅

2023年世界女排联赛分站赛7月2日结束，在韩国水原站最后一战中3比2力克世界第一美国女排并顺利获得总决赛资格的中国女排收获颇丰。总结分站赛的12场比赛，中国女排主教练蔡斌认为，本次分站赛中国女排和众多世界劲旅展开了真刀真枪的较量，摸底对手，从中发现了长处，总结了问题。

2日与美国女排的5局苦战，是中国女排在本届世界女排联赛分站赛的收官之战，也是振奋人心的一役。总结本场比赛，蔡斌坦言大家做了艰苦

的准备，也抱着无论对手实力如何，都认认真真打好每一场、发挥好自身水平的心态去完成好比赛，“队员们在场上非常到位地执行好了赛前准备会上的意图。大家在与美国女排这样的强手的较量中，敢于释放自己，发挥出敢于亮剑的精神，也打出了集体排球，每一个人都为这个团队去发光发热。”

在这场关键比赛中，中国女排和对手拼发球，拼出了胜利也拼出了士气。蔡斌说，拼发球的效果不仅关系到自身技术水平，也取决于对方接发球时的心理状态和进攻特点等，中国女排在准备这场比赛之前，细致研究了美国女排一传体系中的薄弱之处，

综合评价了自身发球的主攻方向，才有了这场比赛拼发球方面的良好表现。不过蔡斌也坦言，中国女排在拼发球方面还可以做得更好，在发球性能上还有可以继续提高的地方。

总结3站分站赛，蔡斌坦言中国女排整体表现有好有坏，起伏相对而言略大一点，但他表示，去年才组建的这支中国女排是一支年轻的队伍，出现起伏是正常情况，教练组接下来会想尽办法，一方面把队伍的起伏控制好，另一方面也要把关键球的把握能力尽快提升上去。蔡斌表示，此次分站赛中国女排最大的收获在于与土耳其女排外的其他各支劲旅都有过交手，“我

们和每一个对手都是相互之间的摸底和对抗，而且本届世界女排联赛各队基本上都是以主力阵容出战，这种真刀真枪的较量机会难得，也能够让我们发现自身哪些方面做得比较好，哪些方面还存在问题，非常值得总结。”

中国女排3日将从韩国前往美国，进行总决赛备战，参加总决赛的人员和分站赛相比不会有明显变化。总决赛之前的训练阶段，中国女排会根据总决赛第一个对手进行针对性布置，“总决赛我们的宗旨不变，认真打好每一场比赛，无论是输是赢都要有收获。总决赛对于我们将是积累比赛经验的宝贵机会。”



中国女排队员李盈莹、龚翔宇与王梦洁(从左至右)在与美国队的比赛后合影。

新华社记者 王益亮摄

中国女足即将出征世界杯

困难面前我们要敢于亮剑

本报青岛7月2日电 记者杜婕报道：2023女足世界杯开幕已经进入倒计时阶段，作为参赛球队之一的中国女足将于7月6日出发前往澳大利亚，提前适应环境、气候等。

出征之前，中国女足获民族企业助力，白象食品成为中国国家女子足球队官方合作伙伴。在与白象食品的签约现场，中国女足主教练水庆霞表示，本届女足世界杯，单从实力来看，欧洲球队实力在上，中国女足面临很大挑战。但对于中国女足而言，更重要的是“在困难面前，我们要敢于亮剑”，将自己的水平发挥出来，展现中国女足的精神面貌，体现民族精神。同时，水庆霞强调了青训的重要性，“青训是中国足球发展的摇篮，有可持续的培养机制，中国女足才能优才辈出。”

作为在食品领域深耕26年的民营企业，白象成为中国国家女子足球队官方合作伙伴的同时，为持续支持中国女子足球体育事业茁壮成长，白象食品宣布成立“铿锵玫瑰绽放基金”，旨在聚焦中国女足青少年训练事业发展，培养“玫瑰幼苗”、助力“玫瑰绽放”，为女足青少年培育体系建设提供支持保障。

根据本届女足世界杯赛程，中国女足7月22日对阵丹麦，7月28日对阵海地，8月1日对阵英格兰。

9位中国大陆球员出战温网正赛 男子拼首胜 女将迎挑战

本报记者 马艺欧

2023温布尔登网球锦标赛正赛将于7月3日打响，本次温网共有9位中国大陆球员出战单打正赛，其中有7位女子球员和2位男子球员，数量创历史新高，每一名球员在温网的表现都值得期待。

郑钦文、朱琳、张帅、王曦雨和王欣瑜都是凭借排名直接拿到温网正赛资格，其中郑钦文将作为24号种子出战。郑钦文的潜力在去年就已经得到全面证明，她今年的表现没有去年抢眼，主要是因为外界和她自己对成绩有了更高的预期。职业网球是一个复杂又漫长的征程，年轻的郑钦文需要不断调整，才能进一步释放自己的能量。

郑钦文最近更换了教练，她对草地的熟悉程度虽然不比红土和硬地，但如果能将发球这项优势发挥得更充分，取得进一步突破也很有机会。其实她去年温网输给莱巴金娜的比赛就比较可惜，后者也是最终的女单冠军。郑钦文首轮对手是西尼亚科娃，后者虽然世界排名低于郑钦文，但刚刚在德国拿到巡回赛冠军，草地赛季状态不错。

朱琳目前已经成为世界排名第二高的中国球员，如果不是此前一段时间受到伤病困扰，她的排名可能会更高。本次温网朱琳签运不佳，首轮对上世界第一斯瓦泰克，后者虽然实力强劲，但在草地上的成绩并不算特

别出众，朱琳并非全无机会。

张帅的首轮对手是赛会20号种子维基奇，张帅虽然历史战绩占优，但目前她的状态并不理想，要想更进一步，首先看她的身体状态恢复如何。

王欣瑜和王曦雨年龄与郑钦文相仿，而且成名更早，从今年的比赛可以看出，两人在巡回赛上已经愈发成熟。王欣瑜在红土赛季初期一度一胜难求，但随后在法网单打都取得突破，对于比赛中的情绪把控有了新的认识。王曦雨在法网没有走得更远，很重要原因是签表不理想，不过她也展现出了竞争力，得到对手由衷的称赞。温网之前的草地巡回赛，王曦雨连续两站都是从资格赛突围，这些都是积极的信号。王欣瑜首轮对手亨特是一位从资格赛闯关的球员，王曦雨首轮对手安德列娃出生于2007

年，资格赛打赢3场拿到正赛资格。

袁悦和白卓璇都是从资格赛一路过关斩将拿到正赛资格，能够出现在温网正赛本身就是职业生涯值得庆祝的节点。袁悦将在首轮对阵大满贯冠军、19号种子阿扎伦卡，白卓璇的对手博纳旺蒂尔世界排名第90位，比白卓璇高出100位。

男单方面，商竣程、布云朝克特止步资格赛，张之臻、吴易昺出战正赛。吴易昺首轮对手是10号种子蒂亚弗，张之臻将面对范德尚舒普，两位对手不仅世界排名更高，而且在去年温网表现都不错。不过张之臻和吴易昺目前正在巡回赛站稳脚跟，逐渐证明自己有与高排名选手一战的能力。从去年开始，中国大陆男子球员在澳网、法网和法网都先后有人拿到正赛首胜，接下来的目标就是温网。



郑钦文

新华社记者 高静摄

竞赛圈

蹦床世界杯圣塔伦站结束 严浪宇朱雪莹强势问鼎

本报讯 国际体联蹦床世界杯赛圣塔伦站于北京时间7月2日晚落下帷幕，中国蹦床队包揽奥运项目男、女网上个人金牌，夺冠选手分别是严浪宇、朱雪莹。

蹦床世界杯赛圣塔伦站共有176名选手参赛，中国蹦床队派出8名选手，分别是男队严浪宇、王梓赛、贺龙雨、李宇名，女队朱雪莹、胡译乘、曹云珠、范心怡。

在女子网上个人第一轮资格赛中，中国选手表现出色，朱雪莹、范心怡、胡译乘位列前三名，得分分别为57.110、56.160、56.030分。曹云珠得到53.830分排名第11位，按照赛制被队内淘汰，朱雪莹、范心怡、胡译乘晋级下一轮。第二轮资格赛中，3位中国选手延续强势表现，朱雪莹和胡译乘排名前两位，得分分别为55.570、55.420分，范心怡得到55.170分排名第3位。

三，按照赛制被队内淘汰，朱雪莹和胡译乘晋级决赛。决赛中朱雪莹以56.660分夺得冠军，巴西选手戈麦斯·卡米拉得到56.090分拿到亚军，胡译乘以55.960分获得季军。

男子网上个人第一轮资格赛中，中国选手严浪宇、王梓赛、李宇名包揽前三位，得分分别为62.080、62.030、60.270分，贺龙雨得到58.490分排名第13位。第二轮资格赛中国队派出严浪宇、王梓赛、贺龙雨出战，严浪宇、王梓赛依然以稳定的高水平发挥占据前两位，得分分别为61.000、60.880分，晋级决赛，贺龙雨得到58.140分排名第7位，按照赛制被队内淘汰。决赛中国双雄依然技高一筹，严浪宇得到61.800分，王梓赛拿下60.570分，两人包揽冠亚军，新西兰选手施密特·迪伦以59.220分获得季军。（袁雪婧）

夯实群众基础 深挖后备人才 全国体操等级比赛线下举办成效显著

本报记者 袁雪婧

2023年全国体操等级比赛正在北京、上海等地如火如荼地开展，今年是全国体操等级比赛首次在线下举办，该项赛事进一步夯实了体操项目的群众基础，探索并建立起体教融合竞赛平台，促进了大众体操练习者、业余爱好者参加和享受体操比赛，开展技术交流，同时为涌现的天赋体操练习者提供了更高水平的竞技平台。

为更好地推广普及体操项目，国家体育总局体操运动管理中心基于国内体操项目在群众中的开展情况，组织编写了《中国体操项目等级规定动作及评分标准》，构建了6等12级体系，具有严谨性、引领性、贯通性和实用性，适用人群从幼儿到成人，实现了全龄段全覆盖。

今年上半年，北京、上海、江苏、广东先后按照《中国体操项目等级规定动作及评分标准（1-5级）》举办了全国体操等级比赛，每站设有幼儿组、小学组、中学组、大学组、成人组、外籍组6个竞赛组别，参赛选手年龄从4岁至30岁不等，截至6月底，全国各省市体操中心、体操协会先后开展全国体操等级比赛共计7站，参与运动员共计1300余名。

在本月北京站第一期比赛举办期间，体育总局体操中心主任缪仲一、副主任冯玉娟带领国家体操队教练员代表和世界冠军韦筱圆、奥运亚军唐茜靖等赴比赛现场对

赛事的开展情况、参赛人员结构、青少年体操发展现状等进行深入调研。国家体操队走进体校、走进比赛现场，充分发挥“体操冠军”的榜样力量，指导小运动员训练，传授小运动员们技能。调研结果显示，全国体操等级比赛不仅为青少年儿童提供了展示的平台，也让他们在竞技比赛中磨炼了意志品质。

全国体操等级比赛上海站已经在5月和6月完成两期比赛。通过5月第一期赛事的预热，刚刚结束的第二期比赛共吸引了来自虹口区、黄浦区、徐汇区、长宁区等多个上海市辖区及外省市共计417名运动员参赛。上海站第二期比赛的参赛人数是第一期的两倍，同时也是2023年全国体操等级比赛截至目前参赛人员最多的一期。为了保证比赛的专业和公平，比赛有4名国际裁判、2名国家级裁判、4名一级裁判进行执裁，为所有参赛选手给予专业的评分。两位上海体操名将也来助阵，世锦赛高低杠冠军范忆琳现身赛场，为参赛运动员加油鼓劲，世锦赛吊环冠军严明勇担任比赛裁判工作。

随着越来越多大众体操练习者、业余体操爱好者积极报名参加，体操项目作为基础大项的作用将日益凸显，全国体操等级比赛将更加有效打通大众体操向专业体操发展的人才输送渠道。体育总局体操运动管理中心计划在今年下半年继续举办32期全国体操等级比赛，参与人数预计在5000人左右。

中超联赛第14轮打响 天津津门虎客场逆转上海申花

本报讯 7月2日，2023赛季中国足球协会超级联赛展开第14轮争夺，天津津门虎在客场2比1逆转战胜上海申花队。这场在大雨中进行的比赛，天津津门虎将韧性和拼劲展现得淋漓尽致，这也是他们赛季至今保持不败的关键所在。

本轮之前中超只有两支球队保持不败，其中一支就是天津津门虎。本轮客场挑战排名第二的上海申花是巨大的考验，上海申花此役在上半场不到20分钟就取得领先，不过在雨势渐大的下半场，天津津门虎连扳两球逆转获胜。

天津津门虎主教练于根伟赛后说，他在中场休息时鼓励队员要相信自己有能力对抗实力强大的对手，并对阵型做出调整，球队在下半场打出了自己的风格，展

现了拼劲。算上本场比赛，天津津门虎本赛季已经有8场比赛在落后的局面下追平或者反超比分。这支阵容并不豪华的球队今年坚持具有侵略性的高位逼抢战术，而且是一以贯之，比赛后劲很足。这场比赛表现出色的前锋贝里奇，虽然此前一度陷入破门荒，但他在球队发挥着重要作用，除了进攻端，他在防守端的不遗余力让人印象更加深刻。防守时退得回来，反击时冲得出去，天津津门虎多名球员的共同特点在这场雨战中得到放大。

另外几场比赛，沧州雄狮主场2比1战胜浙江队，大连人主场1比1绝平青岛海牛，南通支云与来访的梅州客家战成2比2。

（马艺欧）